Городская олимпиада по математике, 2007/2008 учебный год.

Решения задач.

5 класс.
№1. Ответ: 175:5=35.
Так как частное в пять раз меньше делимого, то делитель равен 5. Поскольку частное в 7 раз больше делителя, то оно равно 5∙7=35.

№2. Ответ: см. рисунок (разрезаем первую фигуру и складываем остальные). 

Задача имеет много решений.
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№3. Ответ: в ближайшую пятницу в 8-00.

Впервые часы покажут на час больше, когда они отстанут на 23 часа. Так как 

за каждые 4 часа они отстают на 1 час, то это произойдёт через 23×4=92 часа.
Поскольку 92=24×3+20, то пройдёт трое суток и ещё 20 часов.
№4. Решение. 1) Рыцарь  это  сказать не мог, поскольку это неправда, значит, 

эту фразу мог  сказать  любой из  лжецов.  2) Мог  сказать  любой рыцарь, так 
как  для  него  это  верно.   Мог  сказать  любой  лжец,  так  как  для  него  это 
неправда.    3)   Эту   фразу   не  мог  сказать   никто,   поскольку  для  любого 
рыцаря это высказывание неверно, а для любого лжеца – верно.

№5. Ответ: 33.

Подсчитаем,  какое  наименьшее  количество  синих  лампочек  может быть в
гирлянде.   Поскольку  рядом с любой  красной  лампочкой  обязательно  есть 
синяя,  то  три  красных  лампочки  не  могут  идти  подряд.    Следовательно, 
среди   каждых   трёх   последовательно   идущих   лампочек   хотя   бы   одна 
лампочка    обязательно    должна    быть   синей.    Тогда   среди   первых   48 
лампочек синих будет не меньше, чем 48:3=16.
Обе  лампочки с номерами 49 и 50 оказаться  красными не могут, значит, хотя 
бы одна из них – синяя.  Получается,  что синих  лампочек в гирлянде  должно
быть не менее 17,  тогда красных – не более 33.  Такой случай  возможен: если 
лампочки  с номерами  2, 5, 8, 11, …, 50 – синие,  а остальные – красные,  то в 
гирлянде – 17  синих  лампочек  и  33  красных.   Следовательно,   наибольшее 
возможное количество красных лампочек равно 33.

6 класс.

№1. Ответ: 10001, 10101, 11011, 11111.

№2. Ответ: Ане – 1 год, Коле – 6 лет, Пете – 13.

Пете и Коле вместе больше 7 лет,  Пете и Ане вместе – тоже. Значит, Коле и 
Ане  вместе  7 лет.    Коле  с  Петей  на  5  лет  больше,   чем  Ане  с   Петей, 
следовательно, Коле на 5 лет больше, чем Ане. Пусть Ане х лет,  тогда  Коле 
х+5 лет.  Получаем х+х+5=7. Решив уравнение, получаем, что х=1.

Определим возраст детей: Анне–1год, Коле–1+5=6лет, Пете–13лет.   -е

№3. Ответ: например, см. рис.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


№4. Ответ: Не мог.

Сумма нечётного числа нечётных слагаемых нечётна, а сумма чётного числа нечётных слагаемых чётна. Числа 1, 3 и 5 – нечётные. Поэтому, если репка весит чётное число килограммов, то для её взвешивания потребуется чётное число гирь, а если репка весит нечётное число килограммов, то для её взвешивания потребуется нечётное число гирь. Таким образом, в любом случае количество гирь, которое потребуется Бабке и Деду для взвешивания репки, будет отличаться на чётное число. Однако число 3 – нечётное.

№5. Ответ: Мог.

Если в банке было ровно 8 литров мёда, то за 4 дня Винни-Пух мог съесть весь мёд из банки. Если же в банке было 11 литров мёда, то Винни-Пух мог съесть весь мёд из банки за 5 дней. Поэтому, если у него изначально было две банки с 11 литрами и одна банка мёда с 8 литрами (всего 30 литров), то он мог их съесть за 5+5+4=14 дней.

7 класс.

№1. Ответ: например, 2003+1∙2+2=2007 → 2003+1+2∙2=2008.

№2. Решение: приведём один из примеров взвешивания. При первом взвешивании положим на чашки по 7 монет. Если весы окажутся в равновесии, то все 14 взвешиваемых монет – настоящие, и требуемые 14 монет уже найдены. Если же одна из чашек перевешивает, то на другой обязательно находится более лёгкая, то есть фальшивая, монета. В этом случае вторым взвешиванием положим на чашки по 7 монет из тех, которые мы ещё не взвешивали. Если установится равновесие, то все 14 взвешиваемых монет – настоящие. Если же одна из чашек будет перевешивать, то на ней – 7 настоящих монет, так как среди взвешиваемых монет не более одной фальшивой, и она попала на другую чашку. Тогда на более тяжёлой чашке первого взвешивания – ещё 7 настоящих монет, то есть мы определили 14 настоящих монет.

№3. Ответ: восьмое.

Если Мишу опередили х участников, то он опередил 2х участников, то есть всего участников без Миши будет 3х. Значит, количество участников без одного делится на 3. Аналогично, количество участников без одного делится на 4. То есть количество участников без одного должно делиться на 12. Наименьшее такое число – 13. Но если участников 13, то Мишу опередят четверо ребят, Колю – трое и Саша не сможет «вклиниться» между ними. Если участников 25, то Мишу опередят 8 ребят, Колю – 6 ребят, значит, Сашу опередят 7 ребят. Если же участников больше, то между Мишей и Колей в турнирной таблице будет, по крайней мере, двое.
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№4. Ответ: например, см. рис. Идея его построения основана на том, что вначале нужно выделить квадрат 3×3, центральная клетка которого граничит с 8 закрашенными клетками, и понять, что этот квадрат может стоять только в углу квадрата 5×5.
№5. Ответ: Сможет.

Если Петя задумает число с двумя цифрами разной чётности, то маме нужно назвать, например, число 20. Тогда чётность каждой из двух последних цифр после каждого прибавления будет сохраняться, и эти цифры никогда не совпадут. Если же цифры Петиного числа будут одной чётности, то маме достаточно назвать число 50. После каждых двух прибавлений последние две цифры будут повторяться, то есть не будут совпадать, а после первого (третьего, пятого и так далее) прибавления эти цифры будут иметь разную чётность, то есть, тоже не совпадут. Значит, Петя точно будет наказан.
